Protocol Ernstige RekenWiskunde-problemen en Dyscalculie (ERWD)
Missie


Het streven om elke leerling in staat te stellen een bij hem passende opleiding te volgen.

Doelgroep
De leerlingen op wie dit protocol van toepassing is, kunnen ingedeeld worden in 2 categorieën:
1. leerlingen met ernstige rekenproblemen
2. Leerlingen met een dyscalculieverklaring

Signalering
Signalering van (ernstige) problemen met rekenen (categorie 1 )  kan op 2 momenten plaatsvinden:
· Bij de aanmelding van de leerling voor het voortgezet onderwijs

· Na een periode van gerichte observatie door docenten die aan de leerling lesgeven

Leerlingen met ernstige rekenproblemen (categorie 1)

Leerlingen van wie tijdens hun opleiding op het Merletcollege vermoedens van dyscalculie rijzen, kunnen aangemeld worden bij het zorgteam/de zorgcoördinator. Dit gebeurt d.m.v. het Aanmeldingsformulier Zorg. 

Vanaf dat moment worden de stappen gevolgd zoals beschreven vanaf het subkopje ‘Vooronderzoek’.

Leerlingen met een dyscalculieverklaring (categorie 2)
De leerlingen die bij hun instroom vanuit het basisonderwijs op het Merletcollege starten met een dyscalculieverklaring, worden in de eerste weken van het schooljaar door het zorgteam/de zorgcoördinator uitgenodigd voor een gesprek waarin de mogelijke faciliteiten worden besproken en waarbij het faciliteitenformulier aan de leerling wordt uitgereikt. Tevens zal het zorgteam het docententeam op de hoogte stellen van het feit dat de betreffende leerling recht heeft op de basisfaciliteiten die leerlingen met dyscalculie geboden worden.

Voorts zal het zorgteam met de leerling bespreken op welke manieren de leerling het zorgteam kan bereiken voor vragen of nadere toelichting over mogelijk te bieden faciliteiten.
Vooronderzoek

Dit orthodidactische onderzoek heeft een onderkennende functie. Op het Merletcollege gebruiken we de term vooronderzoek voor dit verdere onderzoek.

De ouder(s)/verzorger(s) van de leerlingen die voor het vooronderzoek in aanmerking komen, worden door de zorgcoördinator op de hoogte gesteld en er wordt hun om toestemming gevraagd voor deelname aan dit vooronderzoek. Samen met de orthopedagoog stelt de zorgcoördinator de testdata van het vooronderzoek vast. Vervolgens nodigt de zorgcoördinator de leerlingen, van wie de ouder(s)/verzorger(s) positief hebben gereageerd, uit voor het vooronderzoek. 

Het vooronderzoek vindt plaats op het Merletcollege en wordt afgenomen door de orthopedagoog. Het  bestaat uit de volgende testen:

· Zareki-R-NL

· Tempo Toets Rekenen

· Niveau-Test-Rekenen (toepassend)

· Niveau-Test-Rekenen (technisch)

Als vanuit dit vooronderzoek en de dossieranalyse het vermoeden van dyscalculie wordt bevestigd, krijgen ouders het advies om de leerling buiten school verder te laten onderzoeken bij een bureau van hun keuze. 

Mocht doortesten geen optie zijn, maar de rekenproblematiek wel bevestigd worden, dan kan de orthopedagoog op basis van een vooronderzoek een deskundigenverklaring opstellen. Op basis hiervan is deelname aan de aangepaste rekentoets in het eindexamenjaar (Rekentoets ER) mogelijk. De leerling gaat vervolgens oefenen met Got iT!. Dit gebeurt regulier tijdens het wekelijkse lesuur Rekenvaardigheid dat sowieso al op het lesrooster staat, maar ook nog meermaals per week thuis. Met het adaptieve computerprogramma dat gebruikt wordt bij de remediëring van rekenvaardigheden (Got-iT!) kan namelijk ook vanuit thuis gewerkt worden. De leerling houdt vervolgens nauwkeurig een ‘rekendagboek’ bij waarin hij zijn inspanningen qua tijd en hoeveelheid sommen noteert. Tevens worden in dat ‘rekendagboek’ ook de vorderingen bijgehouden.
Het examen

De rekentoets

In geval van ERWD wordt een leerling in staat gesteld om een aangepaste rekentoets af te leggen met lagere eisen. Daarnaast kan gebruik worden gemaakt van een aantal hulpmiddelen. De toets is op die hulpmiddelen aangepast.
De aangepaste rekentoets

De aangepaste rekentoets houdt het volgende in:

· Aangepaste, lagere eisen.

· Bij alle opgaven mag een rekenmachine worden gebruikt.

· Er mag een door het CvTE vastgestelde of toegestane rekenkaart worden gebruikt.

· Tijdverlenging. Deze is al in de afnametijd van de Rekentoets ER verdisconteerd.
· De leerling kan desgewenst terugbladeren.

Voor deelname aan de aangepaste rekentoets is niet per definitie een deskundigenverklaring vereist. Wel dient er aan goede dossieropbouw van aangetoonde rekenproblemen en de extra inspanningen op remediërend niveau voldaan te worden. Ouders dienen schriftelijk toestemming te geven voor deelname aan de Rekentoets ER. De keuze voor de Rekentoets ER wordt gemaakt nadat gezamenlijk is vastgesteld dat naar redelijkheid alles is gedaan om het standaardniveau te halen. De leerling wordt op de hoogte gebracht van het feit dat de aangepaste eisen zichtbaar worden gemaakt op de cijferlijst.
Andere maatregelen

· Rekenkaart

De door de CvTE vastgestelde of goedgekeurde rekenkaart mag door leerlingen die de kaart gebruiken bij de aangepaste rekentoets, ook worden gebruikt bij andere examens met rekenwerk.

Leerlingen die de standaard-rekentoets maken, mogen ook gebruik maken van deze rekenkaart, mits zij in het bezit zijn van een dyscalculieverklaring.

· Rekenmachine
Bij de aangepaste rekentoets kan de rekenmachine (rekenmachine in het digitale examenprogramma) bij alle opgaven gebruikt worden.

Bij de standaard rekentoets is de rekenmachine alleen toegestaan bij de opgaven waarbij iedereen een rekenmachine mag gebruiken (de rekenmachine in het digitale examenprogramma verschijnt dan in beeld).

Bij centrale examens is de rekenmachine bij alle opgaven en voor alle leerlingen toegestaan.

· Tijdverlenging
Een leerling die in het bezit is van een dyscalculieverklaring heeft recht op tijdverlenging bij onderdelen van het schoolexamen, bij centrale examens waarbij  een beroep wordt gedaan op rekenvaardigheden en vanzelfsprekend ook bij de standaard rekentoets.

Bij de aangepaste rekentoets is die tijdverlenging al verdisconteerd in de afnameduur. Een dyscalculieverklaring is in dit geval niet nodig.
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